

臺灣省大事記

中華民國八十年一月一日至三月三十一日

魏永竹

一臺灣省大事記一

月	日	摘要	說明	備註
1	1	△慶祝中華民國八十年，李總統發表元旦祝詞，昭示國人，中國前途須由自己主導，中國命運須由自己創造。		
		△慶祝元旦，全省各地舉行升旗典禮。		
		△臺灣省政府與臺北市政府聯合公告，重陽大橋自今零時起開徵車輛通行受益費。		
		△新中橫公路，自南投縣水里鄉頂崁起至東埔與	據省交通處指出，新中橫水里玉山線公路自民國六十九年元月開始施工以來，	

嘉義玉山線交會	在省公路局工程人員之日夜	積極趕工，並克服地質滑動及儘量不破壞自然環境條件下，目前路面已全部完工。
△中華民國八十年罪犯減刑條例今日生效施行，今日總計釋放受刑人五千五百六十	新中橫水里玉山線公路係自南投縣水里鄉頂崁起，經信義—豐丘—和社—神木至上東埔與嘉義玉山線交會，全長七十一公里，其中由水里頂崁到神木的三十四公里為原有道路拓寬改善路段，神木起至上東埔間之三十七公里為新闢路段，全線係寬七點五公尺之雙線高級柏油路面公路。	
△中華民國八十年罪犯減刑條例今日生效施行，今日總計釋放受刑人五千五百六十	實施減刑條例後，計將德澤一萬八千一百六十三人	

1

3

七人，其中司法監獄有四千六百四十二人，軍法監獄有九百二十人。

△中國國民黨縣市區黨部，今起改用所在地名為名銜。

△內政部核定「各縣市辦理兒童、少年、老人傷病醫療補助實施計畫」，並溯自七十九年十二月一日實施。

△臺灣省政府自今日起至十一日止，定為「臺灣省八十年度鄉鎮市區調解業務擴大宣導週」。

臺灣省政府民政廳及新
聞處等有關單位將進行全面擴大宣導，使全省民衆深入瞭解功能及法律上效果，並樂於利用鄉鎮市區調解委員會化解糾紛，藉以疏減訟源，促進地方和諧。

省府表示，凡屬民事事件、告訴乃論的刑事事件、

省社會處已函各縣市政府要求積極配合辦理，可望成為全民健康保險開辦前的替代方案。

△行政院院會通過
內政部所提「國民禮儀範例」修正草案。

修正之「國民禮儀範例」：
(一)第一章總則：觀見元首、升降國旗，國家慶典與外交、軍事等禮儀，依有關法令規定辦理；法令所未規定者，準本範例推行之。
(二)第二章一般禮節：包括崇敬國旗、國歌、懸掛國家領袖人物照片；日常禮儀、相見禮、集會（會議注意事項、慶祝會或紀念會之儀式、機關、學校或人民團體舉行成立會之儀式、祝壽會及追悼會之儀式）、開創與落成典禮、喜慶與宴會。

(三)第三章成年禮：本章新增，舉辦「成年禮」對年滿十八歲男女青年曉諭其人生應有之責任與義務。
(四)第四章婚禮：分為訂婚、結婚兩項，明定其儀式

消費者爭議事件、勞資爭議及公害糾紛事件，本省民眾都可以用鄉鎮市區調解委員會化解紛爭。

及有關證書格式等。

(五)第五章喪禮：包括治喪、奠弔、出殯、安葬、喪期及喪服等，訂定其進行程序、訃告參考式樣、儀式、服喪日期及喪服服制等。

(六)第六章祭禮：分公祭及家祭，訂定其儀式及適用範圍。

△省府主席連戰，
巡視彰化地方建

設並作重點裁示

連主席對地方所提建議，作
如下重要裁示：

一員林鎮大排水工程計
畫，同意自八十一年度起分
六年施工辦理，以早日解決
民衆水患之苦。

一拓寬一四八線溪湖至
芳苑段道路，原則同意辦理
。惟中央、省及地方經費負
擔比例仍未決定。省府配合
補助當不致有問題。

一拓寬一五〇線縣道以
便利南端十個鄉鎮交通案，
同意以高速公路交流道聯絡
道路建設方式推動辦理。

一社頭鄉清水岩童軍營

地擴建案，由省教育廳進一步研究後，盡力給與支援協助。

一大城鄉大城海埔新生地開發案，省府願協助推動辦理，應由縣府積極規劃並依行政程序報省核定後辦理。

一彰化縣為生產葡萄等

水果最多地區，是公賣局設置水果酒廠的一個適當地區，惟目前設廠時機尚未成熟

。一彰化縣用水不足問題，政府已分別從近、中、遠程計畫著手辦理中，亦即集集攔河壩引水計畫完成，以及鯉魚潭水庫及建民水庫分別完工後，即可獲得解決。

一改善各地區排水不良問題，包括彰化縣在內，省府已列入六年國家建設計畫內，將可逐年推動辦理，至於經費配合分擔比例，現仍未定案，將積極向中央爭取降

△全省第二梯次鄉

鎮長座談會，本

日上午在中興新

村省政資料館舉

行，共有中部七

縣市一百多位鄉

鎮長、區長參加

，座談會由省府

主席連戰主持，

行政院長郝柏村

率同相關部會首

長蒞會聽取鄉鎮

長建設地方意見

。

△省府委員會議討

論通過「改進農

產品運銷體系實

施方案」，決定

採取九項主要措

施。

決定採取的九項措施分

別為：

一、輔導規劃興建農產

品批發市場：包括興建或遷

建大消費地及重要產地果菜

市場，或綜合性農產品批發

市場，並增建冷藏庫等六項

工作。

二、輔導改進果菜批發

低地方配合款比例，以減輕
地方財力負擔。

市場經營管理健全交易制度
：包括嚴格執行取締場外交
易、充實果菜市場交易及改
進市場營運作業流程等六項
工作。

三、加強牲畜屠宰及改
進肉品市場經營管理：包括

促進肉品屠宰及運銷現代化
，由各縣市每星期或不定期
加強查緝不在指定場所屠宰
行為，及對學校、醫院餐廳
等大消費戶進行電宰肉品查
驗等七項工作。

四、改進果菜運銷通路
，縮短運銷層次，減少運銷
價差：包括加強輔導農民團
體辦理果菜共同運銷，及每
年在各消費地設置十五處農
產品直接供應中心等五項工
作。

五、輔導農民實施產地
生鮮農產品共同處理，直銷
超級市場以縮短運銷層次：
包括輔導農民組織產銷班隊
，並與超市訂定產銷契約辦

一臺灣省大事記一

理果菜直銷等四項工作。

六、改進畜產品行銷通路，縮短運銷層次減少運銷價差，包括加強畜產品共同運銷及契約產銷互助制度、輔導與加工廠訂定供貨契約或委託加工，設立畜產品加工、包裝、配送服務中心供應生鮮超市等七項工作。

七、提高觀光農園農民的產品行銷能力，包括配合全省觀光帶或觀光線輔導設置觀光農園，加強宣導及農民經營理念等四項工作。

八、建立行情報導系統，提供市場資訊：包括擴大設置基層資訊報導及服務站，充實資訊報導項目及內容等四項工作。

九、建立漁產品多元化運銷管道：包括辦理魚貨共同運銷、備設漁業產品直接供應中心，加強販運商之聯繫協調及推行漁產品分級小包裝業務，建立品牌及行銷

制度等四項工作。

△去年九至十一月

，省府各級首長會見民衆案件，已安排會見並依規定處理函復者計二十五件，其中百分之八十八獲致圓滿解決。

△省府主席連戰主

持臺灣省各縣市議長、副議長聯

誼座談會。

△省府主席連戰在

省訓團主持普考

及格人員基礎訓

練班開訓典禮，

期勉即將開始公

務員生涯的三百

六十位男女青年

，要有熱愛國家

的情操、高風亮

節的操持、淵博

致用的智能以及

親切的服務態度

，做一個有為有

守的高素質優秀

公務員，為國家

社會奉獻心力，

為推動省政建設

，增進省民福祉

而共同努力。

△政府為加強基層

衛生所的功能，

全面推廣電腦資

訊化系統，使國

人的健康狀況全

部列入記錄，並

自元月起選定臺

北縣貢寮鄉衛生

所與臺中縣霧峰

鄉衛生所作為試

辦地區。

△新興蔬菜「藤三
七」，臺南農改

進「藤三七」（川芎）種子
場試種成功。

臺灣區農改場由大陸引
栽培成為新興蔬菜。「藤三
七」屬於中藥材之一，具有
滋補、壯腰膝、消腫散瘀及
活血等藥效，為健康清潔之
蔬菜。

臺南區農改場由大陸引

10

△十年一次的臺閩

地區農林漁牧業普查，今日起展
開至二月二十日止，全面進行訪
問。

「藤三七」的生長健壯
容易繁殖，可利用株芽、莖
插及葉插等方式繁殖，夏季
約兩星期，冬季三至四星期
即可獲得根群健壯之苗株，
行株距約130×60公分，雙
行植、搭棚架栽培以利爬藤
，每分地約需二千六百株苗
，種植後一個月即可開始週
年採收葉片供蔬菜用，很適
合商業生產。

臺灣省農林漁牧業普查

處昨日指出，臺閩地區農林
漁牧業普查，已自本月十日
起展開實地訪問填表作業，
至二月二十日止，但農牧場
、林場及漁業公司行號等非
家庭企業得延至二月底止。

該處指出，至於普查資
料時期，是以七十九年十二
月三十一日為普查標準日，
凡屬靜態資料如戶內人口數
、農林地面積、農業機械設
備等以標準日情況為準，並
以七九年一月一日至十二

一臺灣省大事記一

12

△省教育廳統計，
七十九年特種考
試臺灣省基層公
務人員考試放榜
，計錄取乙等各
類科六百八十一
名，丙等各類科
一千四百零七名
，共計二千零八
十八名。

11

月三十日為普查標準期，凡屬動態資料如農作物種植面積、畜禽生產數量、林產品銷售數量、漁產品銷售收入等係以標準期全年數字為準。
此次普查區域以臺灣省、臺北市、高雄市及福建省的金門、連江兩縣為範圍，普查對象為其範圍內的農戶、牧戶、農牧場、農事服務單位、林戶、林場、漁戶、漁業公司行號及農林漁牧試驗場所等，合計普查總家數大約有九十萬家。

13

△臺灣省政府委員會議通過本省八
十一年度施政綱要，決定辦理一百九十六項工作，以達成地方自治等十大施政目標。

本省辦理學生午餐的國民中小學目前已有九百九十二所。
省府下年度施政十大目標為：
一、堅實法治基礎，健全地方自治。
二、維護社會秩序，確保生活安寧。
三、加速公共建設，均衡地方發展。
四、加強文教建設，重建精神文明。
五、推進農業發展，建設富麗農村。
六、推展社會福利，落實醫療保健。
七、促進勞資和諧，保障勞工安全。
八、暢達交通運輸，發展觀光遊憩。
九、強化環保教育，貫徹污染防治。
十、提高行政效率，改

進服務品質。

省府自行擬定，在下年度將辦理的一百九十六項工作項目中，有一百八十八項為省府自行擬定，並提報中央審核，經中央審核結果，增列八項工作項目，其主要內容為：

一、辦理臺中都會區整體實質規劃、建設事宜。

二、加強學生輔導工作

三、強化公司管理，導正經濟秩序，加強查核公司設立登記後資本額。

四、繼續推動實施容積率管制，以確保生活環境品質。

五、配合都會通勤旅次需要，改善月臺場站設施，並增購通勤電聯車，以提升鐵路服務品質。

六、充實與擴充醫療院所，以地區醫院及基層醫療院所或醫療資源缺乏地區為

主。並避免大型醫院病床之擴增。

七、充實地方環保基層組織及人力，以加強環保執行能力。

八、加強執行「行政院所屬各級人事機構加強人事服務措施」，提昇人事服務品質。

15

△省府主席連戰在

臺中市文英館主

持臺灣省七十九

年度辦理文教區

發展績優單位及

有功人員頒獎典

禮。

△省府主席連戰上

午在中興新村接

見各鄉鎮市民代

表會正副主席。

△臺灣省政府環境

保護處將今年訂

為「環保行動年

」，全力推動十

17

項重點計畫，以

一臺灣省大事記一

18

△臺灣省環境保護處研訂「臺灣省主要河川污染防治計畫」，鑒定基隆河等三十二條河川，將運用二百三十三億元經費，在民國八十年至八十五年間推動實施，以達到水體分類及水質標準的要求。

△省府主席連戰，呼籲全體省民同胞，因應中東戰局發展，大家必須信任政府，沈著應變，一切照常運作，共同克服一切可能遭遇的困難。

提昇環境生活品質，降低公害污染負荷。

20

△臺灣省政府主席連戰主持本省第三梯次鄉鎮市區長座談會，會中連主席期勉與會人員應加強憂患意識，同時也可沒有敵情觀念，國人應時時提高警覺，做好萬全準備，才能確保復興基地的安定與安全。

根據省政府省營事業績事業機構七十九年度經營績效考核結果：

19

△臺灣省政府主席連戰主持本省第三梯次鄉鎮市區長座談會，在中興三梯次鄉鎮市區長座談會，會中連主席期勉與會人員應加強憂患意識，同時也可沒有敵情觀念，國人應時時提高警覺，做好萬全準備，才能確保復興基地的安定與安全。

省府民政廳指出，第三梯次鄉鎮市區長座談會，在中興新村舉行，包括臺南市、高雄縣、屏東縣、臺東縣、澎湖縣等，計一百二十位鄉鎮市區長參加。

△臺灣省與臺北市建設協調會召開第八次會議，在臺灣省住宅及都市發展局會議室舉行，由省主席連戰與臺北市長黃大洲共同主持。

22

核業經評定，計
二十五個單位考
列甲等，二單位
考列乙等。

△省府 國父紀念
週及動員月會，
省主席連戰頒獎
表揚各機關學校
工作績優人員，

位包括：臺灣銀行、土地銀行、合作金庫、第一商業銀行、華南銀行、彰化商業銀行、臺灣中小企業銀行、臺灣土地開發信託投資公司、臺灣人壽保險公司、臺灣省產物保險公司、臺灣地區勞工保險局、高雄硫酸鋸公司、唐榮鐵工廠公司、菸酒公司、基隆港務局、臺中港務局、高雄港務局、臺灣航業公司、自來水公司、石門水庫管理局、曾文水庫管理局、礦物局、臺灣電影文化事業公司、臺灣書店、臺灣省政府印刷廠。

二、考列乙等但因成績比上年底進步而將受頒乙等團體獎者：臺灣汽車客運公司、臺灣鐵路管理局。

24

並主持臺灣省公路局新任局長陳世圯就職宣誓典禮。

△臺灣區第三屆勞工「金輪獎」才藝競賽頒獎典禮，在臺中市立文化中心舉行，省主席連戰親臨主

△臺灣省、臺北市、高雄市及臺灣省二十一個縣市議會的正、副議長，在臺南市聚會舉行聯誼座談。

一臺灣省大事記一

28	25
<p>△省教育廳今二十五日起在日月潭教師會館舉行本省公私立高職圖書館工作研討會，計一百七十位職校圖書館主任參加。</p> <p>△七十九年本省環境清潔競賽頒獎典禮，在中興新村省政資料館舉行，省主席連戰親自頒發獎牌及獎金給獲得績優的八縣市及三十一個鄉鎮市。</p> <p>△省府主席連戰代表省府接受新光人壽保險公司捐贈冬令救濟金一千五百萬元（包</p>	<p>持致詞，並頒獎表揚各組優勝勞工朋友。</p> <p>△省教育廳今二十五日起在日月潭教師會館舉行本省公私立高職圖書館工作研討會，計一百七十位職校圖書館主任參加。</p> <p>△七十九年本省環境清潔競賽頒獎典禮，在中興新村省政資料館舉行，省主席連戰親自頒發獎牌及獎金給獲得績優的八縣市及三十一個鄉鎮市。</p> <p>△省府主席連戰代表省府接受新光人壽保險公司捐贈冬令救濟金一千五百萬元（包</p>

2	31
<p>△新竹漁港正式啓用，市長童勝男主持啓用儀式。</p> <p>新竹漁港從民國六十八年十二月三十一日展開「漁港新建規劃」先期作業工作，之後的主體工程分十年，十期施工，第一期工程在民國七十一年十一月十五日開工，第十期工程則預定在今年四月三十日完工。</p> <p>其餘相關工程則自去年</p>	<p>括新光人壽一千萬元，新光吳氏基金會五百萬元），決定這筆款項交由省社會處作專款使用，讓社會上需要關懷的人獲得更大的助益。</p> <p>△省主席連戰偕同省府委員及有關廳處首長巡視臺北縣地方建設，同時指出都會區的完善規劃與建設之重要性。</p>

△慶祝中華民國建國八十年暨農民節大會，在省府黎明辦公區中正堂舉行，會中除頒獎表揚模範農民，並由農民呈獻臺灣地區農業成果。

- 十二月三十一日開始施工，完工日期配合主體工程的今
年四月三十日完工。
中華民國臺灣地區去年各項農業成果豐碩，其主要項目為：
- 一、稻米：一百八十五萬四千三百六十三公頃。
 - 二、香蕉：十四萬零三百六十四點四公頃。
 - 三、柑桔：五十二萬九千五百七十六點四公頃。
 - 四、夏季蔬菜：八十九萬五千八百九十九點九公頃。
 - 五、毛豬：一千二百二十四萬九千七百九十四頭。
 - 六、乳牛：八萬零三百四十九頭。
 - 七、牛乳：二十萬七千二百九十四點一公頃。
 - 八、家禽：二萬六千五百四十六點九萬隻。
 - 九、鮮蛋：四十四萬一千九百四十九點五萬枚。

十、漁業生產量：二百一十三萬三千七百三十二公噸。

今年接受表揚的模範農

民共有三百六十六位，傑出專業農民、青年農民、農家婦女各十二位。其名單如下：

一、十大傑出專業農民
—李清風（農產類）、鄭龍雄（農產業）、謝永雄（特產類）、沈錫場（特產類）、黃金煌（特產類）、賴阿雙（特產類）、黃乾坤（漁業類）、鍾麗惠（畜牧類）、廖照鎗（畜牧業）、張其裕（綜合經營類）、簡金定（臺北市）、蘇石豐（高雄市）。

二、十大傑出青年農民
—簡維佐、李靜美、蕭榮泉、吳榮崇、羅慶城、陸桂森、陳泰能、鄧隆盛、陳賢豐、洪堯東、曹建國（臺北市）、余振喜（高雄市）。

一臺灣省大事記一

5

△農民集團結婚在臺中市全國大飯店舉行，省主席連戰親臨福證。
△省政研習會今起在臺灣省訓練團舉行三天，省主席連戰親臨講話，呼籲全體省屬公務人員，以積極的作為、工作的熱誠、動員的精神，充份運用一切人力、物力及組織功能，加強前瞻性的規劃研究設計，在新的一年，達成政府所交付，民衆

三、十大傑出農家婦女
——劉玉治、高美女、江蘭美、莊蔡松茸、侯古秋榮、涂曾文苑、范詹鳳蘭、黎吳富梅、林蔡錦玉、曾楊美英、張陳鑾、莊明玉。

14

所期望的新階段
工作目標。

△李總統登輝先生
發除夕談話，
向全國同胞辭歲

拜年，祝福國人
新春快樂，萬事如意。並期勉國人，只有懂得惜福，才能保福。

△省府主席連戰，在大年除夕向全省同胞拜年，同時發表談話。

23

第三屆中華民藝華會的

活動時間及地點安排如下：
慶祝大會及表演：二十三日下午二時三十分起，在彰化縣立體育館。

第三屆中華民藝華會的
活動時間及地點安排如下：
慶祝大會及表演：二十三日下午七時起夜間遊行，路線由體育場、中興路、中山路、光復路至三民路新臺汽車站。二
十四日下午一時起日間遊行，路線在彰化縣鹿港鎮。

產品、花卉展售
、民俗歌舞、陣頭、雜耍及民俗工藝展示等。

鹽水蜂炮表演：二十三日晚間十時，在彰化縣立體育場噴水池。

定點表演：二十四日九時起至十二時止，在體育場

、縣政府及縣議會廣場等演出三十二種節目。

民俗技藝展售會：十九日起至二十五日止，在縣議會廣場。

農產品花卉展售會：二十三日起至二十四日止，在南郭國小。

名書畫家現場揮毫展：

二十三日起至二十四日止，在縣立文化中心大廳。

蘭花展：二十二日起至二十四日止，在彰化縣政府中庭。

小品盆栽展：二十三日起至二十七日止，在省立彰化社教館康樂廳。

工商展：二十一日起至二十六日止，在彰化縣立體育場。

彰化名產小吃街：二十

三日起至二十四日止，在彰化縣立體育場。

古俗婚禮：二十四日下午二時至四時，由中山堂（女家）經光復路、和平街、

中華路、民族路、華山路、中山路至縣政府（男家）。

鹿港古蹟之旅：二十三

日起至三月三日止，在彰化縣鹿港鎮。

一臺灣省大事記一

8	7	4	3	1
△臺灣省八十年度 縣市業務座談會	△行政院院會通過 公文程式條例修正，增列機關公文得以電報、傳真或其他電子文件處理。	△省府同意補助二千九百一十八萬一千元，供花蓮縣萬榮鄉紅葉村執行遷村。	△「世界客屬懇親大會」，在桃園縣龍潭鄉舉行，由桃園縣長劉邦友主持，省主席連戰應邀蒞會致詞。	△鐵路縱貫線屏東站至東港站支線，自今日起結束營運。 之大蟒蛇。

9	△臺灣省政府員工運動大會，在南投縣中興新村綜合運動場，展開一天競賽，上午九時起，在中興新村綜	△省垣各界慶祝臺灣省八十年婦女節表揚大會，在臺中市省立臺中圖書館中興堂舉行，由省社會處處長許榮宗主持，省府主席連戰夫人方瑀女士應邀頒獎表揚推行婦女福利有功個人及團體。	△在中興新村省政資料館舉行，省主席連戰親自主持，省府委員、各廳處長及二十一縣市長應邀與會。李總統登輝先生下午蒞臨座談會，並和與會人士會餐。
---	--	---	---

11

△省府主席連戰偕同夫人方瑀女士在臺中縣潭子鄉共同主持「為大地添新裝—親子植樹活動」，連會場預定地正式命名為「石牌公園」，成爲潭子鄉第一座公園。

合體育場舉行，省主席連戰主持開幕典禮，並期勉全省公務人員多從事體育活動，將運動中振奮精神帶到工作崗位上，爲省政建設奉獻，爲全省民衆謀福祉。

這項省府員工運動會，競賽項目包括徑賽、大隊接力、拔河、桌球、羽球、網球、軟式網球、槌球、高爾夫球、趣味競賽等十項，並分首長組、男子組及女子組舉行比賽。

15

△臺灣省政府委員會議審查通過八

12
△省垣各界紀念國父逝世六十六週年暨中華民國建國八十週年植樹節大會，在新竹縣政府舉行，由省府秘書長李厚高主持，會中頒獎表揚造林有功人員及縣境內綠化美化壁報競賽優勝單位。

十一年度臺灣省總預算案，歲入五百二十三億餘元，成長幅度百分之十八點四。

一臺灣省大事記一

19

△臺灣省政府主席連戰，在中興新村接見新任美國在臺協會理事主席白樂崎夫婦，對其遠道來訪表

18

臺中縣豐原市舉行，會中提案建議中央改善縣市財政體質，早日落實地方自治。

△臺灣省政府委員會議，通過加強遊樂區旅遊安全管理執行方案，決定由省府成立專案小組，督導本省各風景特定區、森林遊樂區及民間投資興建遊樂設施，儘速建立重大旅遊事故緊急救難系統，以保障遊客安全。

20

△省府撥款一億一千八百餘萬元經費，補助十縣市政府從事北港朝天宮等二十處古蹟的規劃與維護工作。

示歡迎，並就有關地方自治、地方建設等問題，廣泛交換意見。

民政廳表示，八十年度該廳補助辦理本省二十處古蹟的修復、規劃情形如下：

(一)臺中市張家祖廟(三級)、樂成宮(三級)。(二)嘉市城隍廟(三級)。(三)臺南市四草砲台(二級)、報恩堂(三級)、德記洋行(三級)、安平小砲台(三級)、臺灣城殘蹟(一級)、孔子廟(一級)、祀典武廟(一級)。(四)嘉義縣吳鳳廟(三級)、新港水仙宮(二級)。(五)屏東縣恒春古城第一期(二級)。(六)雲林縣北港朝天宮(二級)。(七)臺北縣滬尾砲台(二級)。(八)新竹市楊氏節孝坊(三級)、李錫金孝子坊(三級)。(九)臺中縣瓊溪書院(三級)。(十)基隆市獅球隧道(三級)、清

一臺灣文獻一

25	23	22
△新加坡副總理王鼎昌訪問臺灣省政府，省主席連	△臺灣省政府決定調整低收入戶最低生活費標準，由去年的每人每月三千二百元，調高為三千八百元，調幅達百分之十八點七五。	△臺灣省政府決定調整低收入戶最低生活費標準，由去年的每人每月三千二百元，調高為三千八百元，調幅達百分之十八點七五。
△全省分齡分業技能競賽，今起分別在臺灣省政府勞工處北區職業訓練中心、桃園農工及中壢家商三個場地舉行。報名有三百三十九人。	今年競賽職類包括：鉗工、車床、家具木工、女裝護、汽車板金、機械製圖、中餐烹飪、模具、精密機械製造及工業電子等十三職類	今年競賽職類包括：鉗工、車床、家具木工、女裝護、汽車板金、機械製圖、中餐烹飪、模具、精密機械製造及工業電子等十三職類
△臺灣省議會開始舉行第九屆議會第三次大會，預定至六月二十一日止，共計八十九天。	△彰化縣農會自十年前即開始規劃推行「一鄉鎮一特產」方案，除在農業科技再配合振興農業政策，十年有成。	△彰化縣農會自十年前即開始規劃推行「一鄉鎮一特產」方案，除在農業科技再配合振興農業政策，十年有成。

彰化縣內二十六個鄉鎮市，幾乎都有屬於自己區域的特產，如二水鄉的白玉苦瓜、胭脂茄子，田中鎮的白韭菜、玫瑰花，社頭鄉的番石榴，員林的甜楊桃，伸港鄉的蒜頭、洋蔥，線西鄉的鵝鴨蛋、鴨蛋，福興鄉的豌豆、牛乳，大村鄉的巨峰葡萄，彰化市的竹筍、筍干，	彰化縣農會自十年前即開始規劃推行「一鄉鎮一特產」方案，除在農業科技再配合振興農業政策，十年有成。	戰在中興新村辦公室接見，對他的遠道來訪表示歡迎，並就農業、交通等有關問題，廣泛交換意見。
--	--	--

26

△臺南澎湖間「海燕一號」快輪首航，航程五十分鐘，可載乘客二百人。

往返於臺南縣將軍鄉馬沙溝與澎湖縣湖西鄉良文港（龍門港）之間的「海燕一號」，上午在馬沙溝漁港舉行開航典禮。

據悉，海燕一號係以鋁合金雙船打造，配置噴射式

溪州鄉的康乃馨、紅甘蔗，竹塘鄉的洋菇，花壇鄉的竹筍、酸楊桃，埔鹽鄉的夏季蔬菜，田尾鄉的盆栽、花卉，二林鎮的金香葡萄、薏仁、蕎麥，芳苑鄉的落花生、柳橙，大城鄉的無子西瓜，埔心鄉的番石榴，秀水鄉的萊姆、牛乳，和美鎮的蒜頭，北斗鎮的香菜，幾乎每個鄉鎮都建立起地方品牌，不但化解了「一窩風」栽種同一種產品造成生產過剩的困擾，由於「少量多樣化」經營的結果，農產品的品質大為提昇，農民收益增加，富裕了農村社會，縮短城鄉間的生活差距。

溪州鄉的康乃馨、紅甘蔗，竹塘鄉的洋菇，花壇鄉的竹筍、酸楊桃，埔鹽鄉的夏季蔬菜，田尾鄉的盆栽、花卉，二林鎮的金香葡萄、薏仁、蕎麥，芳苑鄉的落花生、柳橙，大城鄉的無子西瓜，埔心鄉的番石榴，秀水鄉的萊姆、牛乳，和美鎮的蒜頭，北斗鎮的香菜，幾乎每個鄉鎮都建立起地方品牌，不但化解了「一窩風」栽種同一種產品造成生產過剩的困擾，由於「少量多樣化」經營的結果，農產品的品質大為提昇，農民收益增加，富

29

△臺灣區殘障國民

省垣各界慶祝青年節大會，在臺中市省立臺中圖書館中興堂舉行，省府主席連戰應邀蒞會致詞，期勉青年朋友要明是非、別利害，對於社會更要發揮熱忱與愛心。會中並頒獎表揚各界優秀青年。據悉，海燕一號係以鋁合金雙船打造，配置噴射式引擎，航行臺南與澎湖間只須五十分鐘航程。可搭客二百人；使臺澎間原有服務搭乘旅客的快輪臺華輪、快樂公主號、阿里山號等，又添服務陣容。

省垣各界紀念革命先烈暨慶祝青年節團結自強大會中，接受頒獎表揚的各界優秀社會青年名單如下：

省垣各界社會優秀青年：李文達（苗栗縣）、王碧璿（苗栗縣）、鐘振森（臺中縣）、李萬富（臺中縣）；黃朝吉（彰化縣）、李昭毅（彰化縣）、方明倫（雲林縣）、劉坤明（南投縣）、廖文斌（南投縣）、吳宗憲（臺中市）、許榮均（臺中市）、王業立（臺中市）、錢玉樹（臺中市）、林義清（臺中市）、林文賀（臺中市）。

作 者 簡 介

姓名：魏永竹

籍貫：福建省古田縣

年齡：六十一歲

學歷：政工幹校畢業

經歷：澎湖縣政府人事室股長、省文獻會秘書、現任省文獻委員會委員

國中自學進修學力鑑定考試，分啓聰、啓明、啓仁三類，在四區同時舉行。